

致20年后的自己

□阜南县第五小学三（5）班 董思远

二十年后的董思远：

你好！

我对你并不陌生，因为你就是二十年后的我，我猜彼时的你应该很帅气，因为现在的我写的字特好看，老师说字如其人。对了，你应该是有一份自己喜欢的工作吧？希望这个时候的你别为生计一直在奔波。

看到这里，我的信还没有结束哦，因为，我还想问二十年后的老妈是不是还这么严厉，二十年后的老爸是不是还这么抠门儿？

.....

董思远，如果你真的在二十年后看到了这封信，那么也请给我回一封吧，告诉我你与二十年前的不同，以及你的成长经历。等待你的回信哟！

现在的董思远

2023年9月1日

指导老师 韩凌凌

昆虫王国

□合肥市长江路第三小学海棠花园校区

四（1）班 冯业萱

夏日的傍晚，我正在大树下乘凉，忽然，草丛里传来一阵声响，我好奇地走了过去。

走到边上我好像一下子变小了，还掉进了草丛里。咦，怎么感觉不到疼？这时，我才发现自己正在一只蜻蜓的背上，“这里是昆虫王国，欢迎你！”蜻蜓说。接着，它带着我开始参观昆虫王国。“看那，”蜻蜓指着前面的池塘，“那是池塘，里面的风景可美了！”

放眼望去，池塘中碧绿的荷叶就像一把把小伞，娇艳的荷花露出水面，有的含苞待放，有的蓓蕾初绽。“我可以下去看看吗？”我请求道，于是蜻蜓把我放在池塘边，飞走了。

水面上漂着一片树叶，我纵身一跃，跳了上去。“啊！”突然树叶翻了，我掉进了池塘里！

一只蝴蝶循声而来，把我救到了岸边。

蝴蝶带我离开了池塘，并向我介绍起了这里的昆虫：“蜻蜓是有复眼的昆虫，视觉很灵敏，我们蝴蝶色彩斑斓，头部长有一对棒状或者锤状的触角……”原来，蝴蝶是这里专门介绍昆虫的导游。

听着蝴蝶的长篇大论，我不知不觉睡着了。醒来时，我依旧在大树下乘凉。是梦吗？不远处，一只蝴蝶正笑咪咪地看着我……

指导老师 俞 丽

家乡的面皮

□萧县龙城镇梅村小学四（3）班 王馨悦

我的家乡萧县位于苏鲁豫皖四省交界处，这里虽算不上繁华，可也不算偏僻；这里虽没有名山大川，但是小吃却多得数不清，羊肉汤、蘑菇鸡、碳锅鸡、面皮、米线等都颇具特色，但在这些美食中我唯爱面皮。

萧县面皮是从唐代冷淘面演变而成，历史悠久，代代相传。其面皮选料精良，调味讲究，吃法有“卷、调”两种，在萧县大街小巷均可看见它的身影，如今既是淮海地区的重要名小吃，也是安徽省区域性代表美食。

“嘿，面皮，正宗的萧县面皮，好吃又实惠。”我眼前一亮，赶紧跑了过去，跟老板要了份原味面皮。说话间，只见老板轻轻地揭开一张能看得见人影的面皮，平铺在案板上，熟练地舀了一大勺用几十种香辛料熬制成的辣椒油，慢慢地抹均匀，然后加上一把酸溜溜的绿豆芽，再撒一丁点盐，放一丁点鸡精，最后再加一勺香油，这还不算完成，还要撒上一小把腌制好的萝卜丁，放上几根薄如纸的海带丝，松松地卷一下，大功告成！卷好的面皮皮子白里透亮，绿豆芽现着绿，辣椒油敞着红，看上去就令人垂涎欲滴。

我赶紧咬了一口，“哇！不愧是正宗的萧县面皮，真好吃！”它的皮特别软，吃在嘴里还糯糯的；酸豆芽特别脆，吃在嘴里水汪汪的；海带丝特别鲜，吃在嘴里还香香的。特别是那自制的萝卜丁，咸咸甜甜的，还带一丝微酸和微辣。我真想不出什么赞叹的词了！

朋友们，快来我的家乡——萧县，品尝这人间的美味吧！

指导老师 陈 燕

美味的火锅

□合肥一六八玫瑰园学校四（5）班 余晨乐

假期的一天早上，小姨边吃早饭边宣布中午吃火锅。我一听到火锅两个字，简直不敢相信自己的耳朵，因为已经连着几天都在吃与平时不一样的美食，得到确定的答案后，让我激动不已。

一上午都在期待中，终于等到中午火锅端上桌了，我的口水差点流了出来。小姨把各种好吃的都放了进去，有丸子、粉丝、牛肉、土豆粉、豆皮，我们分别往自己碗里倒了一些香醋，然后开始吃了起来。

丸子有点烫，所以吃的时候要小心，不过，当你咬下第一口时，会发现最好吃的不是丸子肉，而是丸子鲜美的汤汁，绝对一口就爱上它。牛肉非常有弹性，原本它的味道是有些淡的，但当它和醋加在一起就会变得无比美味！

虽然平时都是在外边吃火锅，但这次我感觉在家里吃的味道好极了，就像小姨说的，自己付出的劳动，吃起来才香。

指导老师 孙宜波

我的植物朋友

□安徽师范大学附属肥东实验学校

四（5）班 蔡妙涵

奶奶家养了一盆美丽的蝴蝶花。它的茎细细的嫩嫩的，像豆芽一样。茎上长着紫色的叶子，一簇这样的茎叶长在一起组成了一盆花。

别以为它的名字叫蝴蝶花，那它就长得像蝴蝶，要非纠结哪里像，那应该属于它的叶子吧，三四片叶子组成一只“蝴蝶”。微风拂来，花和叶子就随风摆动，像极了一只蝴蝶在花丛中翩翩起舞。风停了，它的叶子又会像含羞草的叶子一样紧紧地收缩在一起，那样子像一只飞累了停在花瓣上休息的蝴蝶。

蝴蝶花的叶子有趣，花也很漂亮！

夏日来临，叶子中间会冒出几根长一点的茎。在茎的顶端开出几朵淡紫色的小花。有的含苞欲放，看起来膨胀得马上要破裂似的；有的才长出两三片花瓣；有的全展开了，露出嫩黄的花蕊，像一个个小喇叭，仿佛正在吹奏一曲夏天的赞歌！

啊！蝴蝶花，我爱你，爱你那娇柔的花瓣，爱你那浓郁的清香，更爱你那纯洁美丽的心灵。

指导老师 张雪梅